

**A Kanadai Magyar Ujság számonkint 5 centért az alábbi üzletekben kapható:**

**Montreal Que.**

Könyvek, folyóiratok, újságok. Író és papíráruk.  
HARTMAN'S Stationery Store  
1465 St. Lawrence Blvd.

Fénelküldés — Bevándorlási Engedélyek — Jogi és Közjegyzői ügyekben forduljon

ALEX A. KELEN  
1456 City Hall Ave.

Fülszó és csomagelvezet. Kálélogességek  
CHERRY D. SZABÓ  
14 Ontario St. East.

**Toronto Ont.**

Könyvek, folyóiratok, újságok. Író és papíráruk.  
Gramofon lemezek nagy választéka.  
COLUMBIA MUSIC CO.

Fénelküldés — Bevándorlási Engedélyek — Jogi és Közjegyzői ügyekben forduljon

Dr. JÁNOSY & Co-hoz  
543 Queen St. W.

Könyvek, folyóiratok, újságok. Író és papíráruk.  
UKRAINIAN BOOKSELLERS  
195 Queen St. West.

Könyvek, folyóiratok, újságok. Író és papíráruk.  
UKRAINIAN BOOK STORE  
399 Queen St. West.

**Hamilton Ont.**

Fénelküldés — Bevándorlási Engedélyek — Jogi és Közjegyzői ügyekben forduljon  
Immigrants Service Bureau  
4 Barton St. East.

**Kitchener Ont.**

Újságok — Folyóiratok — Szivarok, pipa és cigaretták dohány  
S. JAROSZ  
334 King St. West.

**Melville Sask.**

Minden pénteken megveheti a "Kanadai Magyar Ujság" legfrissebb példányát  
SIPOS GYÖRGY  
a Market-tel szemben.

**Stockholm Sask.**

Magyar pártold a magyart. Fria gyümölcs — hűtő italok — Magyar cigarettadohány és hüvely kapható

BIRÓ PÉTERNÉL

**Lethbridge Alta.**

Magyar Otthon Szálloda  
SZARKA JÓZSEF  
406 — 4th Ave. South  
Pipa és cigarettadohány, hüvely és papír is kapható.

**Edmonton Alta.**

Telepítési iroda — Fénelküldés — Hajójegyek — Bevándorlási ügyek  
LUKÁCS LAJOS  
10617 — 97th St.

**Vancouver B.C.**

Egy font pipa-vagy cigarettá dohány 90 cent, szállítási költség külön.  
JACK CANUCK Tobacco Factory  
3172 Powell St.

Figyelem magyar Testvérek! Ha jó farmot akar vásárolni B.C.-ben keressen fel személyesen  
A. NYISZTOR  
455 West Pender St.

**A FÜGGETLEN SAJTÓ A KANADÁBA SZÁKAPTA MAGYARSÁG LEGERŐSEBB TAMASZA — LEGYEN ÖN IS MUNKATÁRSUNK!**

**Október 6-ika Magyarokanadában**

Az 1848-49-iki dicsőséges magyar szabadságharc vértanúinak és különösen az Aradon kivégzett 13 tábornoknak emlékére Kanada magyarsága az idén is sokhelyütt gyásznapot tart. Tekintettel arra, hogy október 6-án az idén sem esett vasárnapra, már sok helyütt október 4-ikén tartották meg az ünnepségeket, viszont például Montrealban október 11-ikén folyt le az alkalmi műsor, lélekemelő keretek között. Ez utóbbi eseményről az alábbi 580 szavu távirati tudósításban számolhatunk belapunk montreali főkunkatársának avatott tollából:

A meghatározott keretek között lefolyt lélekemelő ünnepélyt a Hungaria Social Club rendezte karöltve a Róm. Katolikus és Református Magyar Egyházakkal; fázadozásuk a legszebb eredménnyel járt s lelkes buzgólkodásuk egybeolvadva a nagyterem zsúfolt közönségének áhitatával valóban magasztos ünnepévé avatta a fájó Magyar Emlékezésnek e keserű búsnapját.

A himnuszok a közönség által való áhitatos éneklése után Filler Jenő a "Hungarian Social Club" elnöke néhány talpraesett szóval nyitotta meg az ünnepélyt és annak időszerezésére mutatva üdvözölte a nagy számban megjelent vendégeket. Horváth Jenő Petőfinek "A nemzetek" című gyönyörű költeményét szavalta el drámai erővel, mely értelmes és nagy hatással. Iványi István kedves tenorján Révfiének "Bus magyarok imádkoznak" és Petőfi "Két ártom reszkett kamor" dalai szívből jövő érzeléssel mint lágy zsolzmák hangzottak el.

Utána Fehér Mihály, a Mont-reali Református Magyar Egyház nagy tudású lelkésze tartotta meg gyönyörű ünnepi beszédét; mely a 48-as eseményekről, az október 6-iki gyásznapról és a legújabb kor szomorú történelmére adott összefoglaló, élénk képet. Fenekölt beszédének lenyűgöző befefező szavában kifejtette, hogy addig nem nyugszunk amíg az a koporsó, amelyet Trianon teremtetett, ki nem nyílik és nem támad fel belőle a léányzó: —Magyarország a gyönyörű magyar ruhás ifjabb Kelemen József már megjelenésével hatást keltve, bájosan szavalta el az "Erdélyország" című költeményt. Strobl Henrikné, született Kormos Manci magas szoprán hangján végtelen kedvesen énekelte el Murgács Kálmánnak "Csikországi fenyvesekben" és Mihály



**EPITSZEN**  
**A JÖVŐ BIZTOSÍTÁSÁRA**  
Mindenegyes dollárt, amit nem kell feltétlenül elküldeni a megjelölésre: most kell takarékosságnál helyezni.  
Olyan idő előtt állunk amikor a most megteremtett hat évig nagyon jól fog jönni és hátha éppen ez fogja kiszegíteni Önt is a bajból.  
A közönség tud szavazással elleni biztosságot azok tudják csak értékelni igazán, akiknek már nékülözniük kellett... felkészülési azonban mindenkinek érdemes. Takarékosságot Ön is!  
En a hivatali felajánlja Önnek szolgáltatást.  
**3 és ½ százalékos kamat**  
Hivatalos órák: 10-től 6-ig. Szombaton 9.30-tól 1 \$1.00-t IS ELHELYEZHET MAR

**PROVINCE of MANITOBA FARMERS OFFICE**  
Donald és Ellice sarok — 45 94 Main St. Winnipeg  
KIRENDELTSÉGEK: 23 10th St. Brandon; Portage la Prairie; Carman; Dauphin; Ethelbert; Stonewall.

A gyásznak ünnepe véget ért, de a magyar szívek emlékezése nem érhet véget soha! A rég- s a közelmúlt magyar történelem hősei éretünk küzdöttek, mártíryjai éretünk haltak; dicső és nemes emlékeztük legyen ezer évr és örökké áldott!  
Dr Eisner Béla.

A lapzárta előtt beérkezett windsori jelentés szerint az ot-tani evangélikus egyházközse- gult kedden emlékezett meg az aradi vértanúkról. A Himmusz előleklése után Madách Mag-duska adott elő bájosan egy köl- 'eményt, majd pedig Andók Ist-ván megrázó szavataa követ- 'ezett. Papp János László lel- kész ünnepi beszéde során rész- 'etesen ismertette a nap jelenté- ségét és a szabadságharcnak, il- letőleg az utána következő osztrák rémuralomnak tanulságait. Az egyházi énekkar által elő- adott számok után Szabó Mar- gitta szavalt nagy sikerrel, míg a talpraesett záróbeszédet Gaál István tartotta. Az ünnepség a Szózat előleklésével ért véget.

**ZSAROLÓ-BANDA FOSZTOGATJA AZ „IDEGENEKET”**

Az idegenszületésük ellen í- rányuló zsebelési formáknak és azokat irányító csoportoknak működéséről kététeket lehetne írni. Az ország nyelvét nem beszéelő és az ügyes-bajos dolgok- ban járatlan bevándorló mindig kitűnő példának bizonyult a lelkiismeretlen családok számára.

A legújabbban felfedett csalá- si akció főként a még nem hono- sított idegenek ellen irányult. A vizsgálat folyamán kitént, hogy egy hatalmas hálózat ala- kult ki az egész ország területén, amelynek célja volt törvé- nyes és törvénytelenül itt tar- tozkodó idegeneket megfélemlit- leni egy "deportálási" végzés- sel és azután a kétségbeesett embert néhány száz dollár lef- zetése ellenében futni hagyni.

Az Egyesült Államokban val- losággal iparszerűen üzik ezt a kegyetlen játékot a bevándor- lókkal, sőt ott a bünsös társaság figyelem kiterjedt a külföldi be- vándorló jelöltekre is, akiket ha talmas összegek fejében ezer számra csempészték be az or- szágra.  
A családi manóvernek külön- sen a határon túl egy másik módoja hamis vízszatéri esen- délyek kiadásával csempészni be új bevándorlókat. Egy egy ilyen vízszatéri engedély ára elérte az ötezer dollárt is! Vé- gül alakultak egyre másra ug- ynevezett detektív-ügynökségek, amelyek havi 25 dollár ellené- ben "védelmet" biztosítottak a törvénytelenül ott tartózkodó bevándorlóknak, akiket aláírt és névtelen levelekkel üldözött nem egyszer maga a "védelmet" legéző detektív iroda, csak hogy a havi járókézt biztosíthassa magának.  
A banditák egész hada feküdt rá erre az új üzletágra, mert a családjához és állásához ragas- kodó bevándorló minden áldo- zatra hajlandó volt, hogy a de- portálást elkerülje. Kitént, hogy a szervezett társaságnak tagjai között ügyvédek és álla- mi hivatalnok is szerepeltek, akiket a legfontosabb és legbo- nyolultabb esetek "elintézésé- re" használtak fel.  
A "ganszter"-társaság nem válogatott az áldozatokban, tel- jesen mindegy volt nekik, hogy az áldozat szegény-e vagy gaz- dag, mert jól tudták hogy a megfélemlített idegen a legvég- sz eszközökhöz képes nyulni, ha arról van szó hogy családjá- tól és állásától el ne szakítsák.  
Jól teszi tehát a kanadal ma- gyar is, ha ügyes-bajos dolgá- val nem fordul ismeretlen em- berekhez, mert akarva, nem a- karva lelkiismeretlen egyének karmaiba kerülhet akiket csak egyetlen cél vezérel: pénzt ha- rászolni bármily áron is ...

MÁRIAVÖLCY, Sask.  
A quinon r. k. templomban múlt vasárnap a következőket keresztelte meg Father Csáki Benjámin: Kajtár Péter és neje leánygyermekét Katalin névre, keresztneveket Beréti Lajos és neje; Horváth József és neje fiu gyermekét Imre névre, kereszt- szülők Horváth János és neje. Amint értesülünk Ursulan Pál honfiktársunk, aki már eddig is jeles gazda hírében állott öt óriási burgonyalépte meg a "The Touchwood Times" című hetilap szerkesztőjét, a magyar barát Fred Whiskin-t. Az öt "krumpli" több mint tíz fontot nyom és a legnagyobbak kö- zülük az az érdekessége, hogy megbillenti a két és egynegyed fontra beállított mérleget.

BÉKEVAR, Sask.  
Mészáros József és Dóka Ma- riska szeptember 24-én esküdt- tek örök hűséget egymásnak a templomot megtöltö gyülekezet előtt. Utána a meghívott 70 csa- ládból származó nagyszámu ven- dégereg lakomára gyült össz a völgegy szűlei házánál. A rossz viszonyokat meghazudtol- ló bőges étel és ital várta itt előre elkészített sátorban a közönséget s a nap már magas- ról tekintett rá a haza vonuló utolsó vendég csoportra más- nap. A menyegző kétségtelenül az év egyik kimagasló eseménye volt Békeváron. Eljének boldo- gan az új házasok.  
Kovács János ev. ref. lelkész

NYILLAL A NAGY VADAK ELLEN  
British Columbia Longworth telepén Nagler és Tefft ameri- kali mester-nyílászók valóssággal ámulhatlan tartják nemcsak a környékbeli lakosságot, hanem a messze földről odavándorló in- diánokat is. Az újjak nagyszé- rűen kezelt sportemberek már több medvét és cougart löttek kiválóan irányított nyíllalok s hírszerint egészen a Longworth tól 60 mérföldnyire levő Prince George-ig barangolnak, állan- dóan szemmel tartván a nagy vadak csapását.

**Óriási rádióállomást épít az Óhaza**

Legújabb értesüléseink sze- rint a magyar posta megkezdte a magyar rádió-hírszóró-szolgá- lat nagyarányu fejlesztését mi- után a rádió nagyadállomás ép- ítési versenytárgyalása véget- ért. Az egy nagy- és négy relé- adállomás megépítésével a Standard Villamossági céget bizták meg, mert 80%-ban ma- gyar munkát ad és ezáltal több olyan iparágat foglalkoztat, a- melyet súlyosan érintett a gaz- dasági válság. A legfőbb cél az hogy az egész ország területén jó kristályos és zaramentes vé- telő biztosítsanak.  
Az új magyar rádióhálózat- nak külön érdekessége hogy a telepítendő adállomásokkal le- hetővé teszik, hogy egyidejűleg többféle programot adhassanak vagy megfordítva, ugyanazon egy programot több hullámhoss- zon is szétsugározhassanak. E nagyszabásu rádiószóró há- lózat olyan öt adót fog tartal- mazni a Pest megyei Sziget- szentmiklós határában emleke- dő Lakthegyen működő adálló- máson kívül amely zavarmen- tes működést biztosít. A vidéki adállomásokat Pécs, Magyar- óvár, Miskolc és Nyiregyháza városokban építik.

**EGYEV KEVESEBB AZ ELNÖKJELÖLTEK SZÁMA**

Senator Morrow volt mexikói nagykövet, akinek leányt a je- lenleg Kínában tartózkodó Lind bergh vette feleségül, válta- nul meghalt Newyork mellett otthonában. A nemzetközi hir- névnek öröendő diplomátát so- kak emlégették Hoover ellenfe- léként a közleg választásokkal kapcsolatban. Még vasárnap es- te több ezer ember előtt tartott előadást az inségek segítézé- sének módozatairól: hétfőn reg- gel már halott volt.

**ÉRTESETÉS**  
A kanadai dollár áresése súlyos áldozatot követelt azon ügy- feleinktől, akik a legutóbbi időben küldöttek hazát. A legtöbb esetben sikerült az árfolyamokat 1-2 perccel a napi árfolyam alatt biztosítani, miáltal a mi ügyfeleink lényeg- es összegeket takarítottak meg. Tekintettel arra, hogy az árfolyamok naponta állandóan módokban van megfitye- lni és ellenőrizni: ügyfeleinket biztosíthatjuk, hogyha akár amerikai dollárban, akár aranypénzben vagy lei-, dinár-, és koronában akarják pénzüket hazaküldeni náluk mindig 1-2 perccel kevesebbe kerül a küldés, mint bármely más iro- dának. Tegyen próbát! Menjen csak be a postahivatalba és kérdezze meg, mennyibe kerül száz dollár az Egyesültek- be való küldése. Meglátja, hogy öt százalékkal is többet kór- nek a postán vagy akármelyik bankban, mint nálunk. Jólle- het az árfolyam mindig hullámlázik, de a legelőnyösebb napi árfolyamról mindig gondoskodhatunk. Ha pénzt küld, nyu- godtan bizza ránk a kiszámitást. Felelősséget vállalunk mindöreges küldésért.  
ALEX A. KELEN 1456 City Hall Ave, Montreal.

---

**NEW YORKBÓL EURÓPÁBA**  
5 NAP A TENCEREN CHERBOURGON AT  
6 NAP BREMAN AT  
"a világ két leggyorsabb hajóján"  
**BREMEN ÉS EUROPA**  
HÉT NAPON BELÜL MAGYARORSZÁGBA ÉR  
Vagy utazzék a népezzel  
**COLUMBUS**  
expresszhajón. — Ugyancsak rendez heti járatok a híres Lloyd kabin-hajókkal  
Írjon magyarul a következő címekre:  
**NORTH GERMAN LLOYD**  
854 Main Street WINNIPEG, MAN.  
209 Avenue Bldg. SASKATOON, SASK.

**Hegedűn és Zongorán Játsható Csárdások**

Ablakonon kinyitott a muskálfi Iha-ja-csuhajja, nincsen péncem. Irtsam tegnap a babáknak. Jaj de magas a mi falunk város tornya.  
A legnagyobb áristom a kaszárnya Amikor a cigány húzza a nóát. A szeretőm Dunántul. A szögeli sürgönypóznak. Az én rózsám nem tunklós. Azért mert hogy isok én. Az orvos ur tegnap vett be. Azt a fízán fityüldőjét ennek a világnak.  
Azt akarja az én kincsemm. A t álmodtam te is szeretsz. Árad a Tiza. Operettből. \$1.00 Beteget vagyok, fájj a szívem tája. Biró Marcsa libája. Férő uram bepennaszok egy legényt Csé, csé, csé, kukorica csé. 1-2-3-4-5-6-7. Badacsony csárdás. Ezszer voltam csak a bába. Flótták a jobb karomat. Elment a rózsám Amerikába. Férő mellett, de magas. Ez a kis lány azt hiszi. Fsz a kerek erőtű férom én. Éhesanyám nem tudok elaludni Erik a ropogós cseresznye. Fawilla, fakandl, fatányér. Flóttós cigány, ide mellém. Gvanzász primás a vonót. Ha becseryek a csárdába. Ha egy darabk arany volna. Hajnalcsillag az égen. Ha meherőltök kinyitom a bicakámat. Hvas alján volt egy kis lány. Héj cigány, hallod-e? Hosszu volt a tegnap este. Huszár csárdás. Fuzrad cigány a rózsámnak. Jai-niel rózsalevel az ajkád. Icyál betyár, mulik a nyár. Így teszek, ugy teszek.  
Ára füzetenként 50 cent 10 füzet egyszerre rendelve \$4.80  
20 füzet egyszerre rendelve \$8.00  
**A. WIESINGER**  
961 St. Nicholas Ave. New York, N. Y.